

新乡公安

用“速度、温度、力度”

护航企业“乘风破浪”

郭歌 文图



用“速度”严打整治 全力营造安全稳定的治安环境

核心提示

2024年,新乡公安铆足干劲,充分发挥主力军作用,主动担当、积极作为,用“速度、温度、力度”护航助力企业“乘风破浪”、高质量发展。新乡公安通过提升侦办涉企案件“速度”,用“温度”为企业提供高效、便捷、贴心的服务,加大防范风险隐患“力度”,为企业发展营造了安全稳定的治安环境、优质高效的服务环境、公平正义的法治环境,全力打造了护企安商新高地。

“感谢民警同志,是你们帮我们公司及时挽回了损失,咱们公安机关真的是助企解忧、温暖人心!”新乡市某公司的黄先生感动地对侦破涉企案件的民警说道。

2024年3月22日,黄先生报警称,其公司正在施工的电缆被盗,价值4800元左右。新乡市公安局高新分局立即组织警力对油坊堤村开展全面调查走访、筛查可疑人员等工作,最终锁定村民李某有重大作案嫌疑。很快,办案民警成功将嫌疑人李某抓捕归案并开展突击审讯工作。最终,嫌疑人李某如实供述

了其盗窃电缆的犯罪事实,并带破多起盗窃电缆案,涉案金额3.6万余元。

这只是新乡公安护航企业、优化营商环境的一个缩影。

“少发案或不发案,发案后能及时侦破”是企业对平安建设最现实的期待。为进一步优化企业周边治安环境,解决企业经营困难,促进经济平稳较快发展,新乡公安结合辖区企业特征,突出破案打击和挽回企业的经济损失两项主业,采取多项有力措施深入开展整治企业周边环境。一是以打开路,严打违

法犯罪毫不放松。为完善经常性工作机制,全市公安机关深入开展“打侵财、肃毒害、保平安”专项行动,全力以赴打击“入室盗窃、盗窃摩托车、盗窃电动自行车”等违法犯罪行为,始终保持严打整治高压态势,使人民群众安全感得到明显提升。二是针对热点问题,强化重点整治。为了严厉打击寻衅滋事、敲诈勒索、强装强卸、强买强卖、恶意阻工等违法犯罪现象,全市公安机关抽调专职民警深入企业对强买强卖等影响企业正常生产秩序的案件线索进行调查取证,广泛收集案件线

索。其中,原阳县公安局还专门成立了产业集聚区公安分局,加强了对产业集聚区企业周边治安环境的综合治理,加大了对涉企违法犯罪行为的打击力度。三是严格监管,维护安全生产毫不放松。强化酒后驾驶、涉牌涉证等道路整治,集中治理交通混乱路段、区域。深入企业厂矿严排细查,消除一批火灾隐患。2024年,新乡公安共立涉犯罪案件76起,破案64起,抓获犯罪嫌疑人104名,打掉虚开骗税犯罪团伙3个,挽回税款损失1000余万元。

用“温度”提升服务 全力营造优质高效的服务环境

“民警同志,你们又来了啊!”“您好,我们来了解一下你们企业最近生产情况,有没有需要我们帮忙解决的?”2024年5月7日上午,新乡市公安局卫滨分局助企办联合平原派出所民警走访辖区企业。走访中,民警了解了企业遇到的困难,并向企业宣讲公安惠企政策,收集企业对“万警助万企”活动反馈诉求及意见建议。同时,还对企业消防安全设施使用和保管情况进行实地检查,并深入企业工作车间与企业员工面对面,积极开展反诈禁毒宣传。该企业负责人高度称赞新乡公安担当履责、主动作为,助力企业纾困解难。

新乡公安紧紧围绕经济建设和社会发展大局,转变服务形式,改进工作方式,积极为企业提供优质、高效服务。一是管理创新。实行“上门式服务”,改变传统的坐堂办公模式,上门为企业服务。主动到企业为流动务工人员送证上门,并宣传防范知识。按照“主动不被动、用权不越权、握手不伸手、帮忙不添乱”的原则,积极推行警企、警民联系制度,进一步拉近了警民关系。二是制度创新。紧紧围绕“主动治安”的要求,采取并完善“一站式”服务、预约服务、提醒服务、提前介入服务等服务措施,积极为企业开辟办事

绿色通道。在交通、治安、户政、消防等窗口单位,全面落实“首问负责制”,凡企业、群众到公安机关办事、报警、投诉、求助,找到或询问的第一位民警即为首问责任人,由其负责帮助群众联系办理业务的具体单位和民警。有的还通过官方微博公开承诺受理、办理服务企业事项,接受、处理企业投诉,指导企业提高防范经济犯罪侵害、抵御涉法经营风险的能力。结合落实“二十二条便民措施”工作,全市公安机关为大中型企业员工的落户提供便利,缩短户口迁移审批时间,加强服务企业工作专项监督检查,每季度组织开展

企业满意度测评,收集反馈意见。新乡公安主动对接服务参与“一带一路”等重点工程、重大项目建设的企业派遣员工,为派遣员工办理护照开辟绿色通道,提供加急服务。2024年以来,共办理赴港澳商务登记备案企业2家,办理商务登记备案人员8人,办理赴港澳商务签注18人次。在全省率先组建成立了新乡交警文艺轻骑队,深入企业社区,通过群众喜闻乐见的文艺演出形式,传播文明出行新理念。截至目前,新乡交警文艺轻骑队已开展巡回宣讲演出20场,为1.3万余名群众送上了交通安全祝福。

用“力度”防范风险 全力营造公平正义的法治环境

2024年3月,获嘉县某有机化肥工厂将一面写有“尽职尽责心系群众,排忧解难服务企业”的锦旗送到获嘉县公安局大新庄派出所民警手中,对民警表示诚挚感谢。

几天前,大新庄派出所接到群众报警称,辖区内一工厂门口发生纠纷,双方争吵较为激烈。接到报警后,民警迅速赶赴现场了解情况。原来,该工厂订购的一批原材料与订单要求不符,与供货方电话沟通未果,遂扣押送货车辆不让离开,引发送货方不满,双方言辞较为激烈。为避免矛盾升级,民警先将双方分开逐一劝说,待双方情绪稳定后,现场通过电话联系到供货商,组织三方进行调解。民警充分听取了三方诉求,并讲解相关法律法规,阐明利害,秉持公平、公正、合法的原则,进行耐心调解,最终订购双方就赔偿一事成功达成和解,该矛盾纠纷圆满化解。

这一面锦旗不仅是辖区企业对民警化解矛盾的感谢,更是对新乡公安护航企业发展工作的肯定和认可。

据了解,为了妥善处理涉企纠纷,及时消除安全隐患,助力优化营商环境,保障企业的正常经营秩序,新乡公安通过4项举措筑牢风险防控“防风墙”。一是主动向企业发布防范信息,提供法律服务。2024年以来,新乡公安举办召开座谈会和法治培训班230余场次,定期向企业发送防范建议书、预警通报189份,提出工作建议780余条,为企业堵塞管理漏洞、防范经营风险提供对策参考。对高层管理人员和重点岗位人员有针对性地开展法制教育和防范指导工作。我市公安机关还联动检察院、法院等部门,成立了由1500余人组成的兼职法制宣传队伍,设立咨询电话58部。目前,全市公安机关共走访企业120家,培训企业员工

1.4万余人,张贴通告1万余份,发放“普法”宣传单18万余份。二是主动帮助企业落实防范措施。为及时掌握企业在安全生产、治安防控等方面的工作开展情况,新乡公安实行对企业定期不定期检查制度,全部进行跟踪服务,要求限期整改。另外,帮助企业新建670余支保卫组织、巡防队,大大提高了企业自防能力。三是全面强化风险化解。新乡公安积极开展涉企矛盾纠纷排查化解,加强安全隐患排查整治和企业周边治安管控,推进重点单位内部安防设施建设。对排查发现的安全隐患,登记造册,下发整改通知书限期整改,确保问题风险动态清零。2024年,市县两级公安机关共走访

1114家企业13658次,发现解决风险问题5898个。四是全面强化立体驻防。新乡公安全面做实主动警务、预防警务,部署开展“六进驻警送平安”活动,健全完善公共安全警务进驻工作机制,全面强化预警预防和立体驻防,全方位筑牢企业风险防护网。在全市19个A级以上旅游景区、8个大型综合商超、62家二级以上医疗机构设立警务工作站(服务台),进驻警力开展工作。2024年以来,全市公安机关共计进驻警力3750余人次,发现、整改各类安全隐患262处,服务群众452人次,接受群众求助103次,现场化解矛盾纠纷92起。

目前,新乡市的企业的企业及其周边环境已呈现出一种良好的发展态势。新乡公安将用心用情用力为全市经济发展创造优质的营商环境,持续严厉打击各类经济犯罪,落实各项便企惠企措施,为高质量发展提供坚强有力的支撑。



组图内容系新乡市公安局卫滨分局及卫辉市公安局、长垣市公安局等单位民警走访企业,实地检查,宣讲惠企政策,宣传安全防范知识内容等。